



## 安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2009 年 4 月 7 日安全理事会第 6102 次会议上，就安理会审议的题为“中非共和国局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会欢迎最近在执行 2008 年 12 月 8 日至 20 日于班吉举行的全面政治对话的各项建议方面取得进展。安理会重申全力支持这一进程，认为这是推动中非共和国全国和解与稳定的一个有效框架。安理会呼吁所有各方保持对话创造的势头以及促使对话成功举行的妥协与合作精神。

“安全理事会要求所有尚未停止暴力的武装团体，尤其是最近活动于中非共和国北部的武装团体，立即停止暴力。安理会呼吁所有各方遵守和执行 2008 年 6 月 21 日在利伯维尔签署的《全面和平协议》以及他们此前在 2007 年 2 月《苏尔特协议》和 2007 年 4 月《比劳协议》中作出的承诺。安理会促请该区域各国支持开展努力，以使所有团体都加入和平进程。

“安全理事会呼吁所有武装团体立即停止招募和使用儿童，并释放所有与它们有联系的儿童。安理会呼吁所有各方作为一项要务，与联合国中非共和国建设和平综合办事处（中非建和办）密切协作，在安全理事会第 1539(2004) 号和第 1612(2005) 号决议框架内制订和实施行动计划。

“安全理事会强调执行解除武装、复员和重返社会进程（复员进程）的紧迫性和绝对必要性。安理会呼吁中非共和国境内所有各方带着决心开展这方面的努力。安理会欢迎中部非洲经济和货币共同体（中非经货共同体）于 2009 年 1 月 30 日作出协助为复员进程提供资金的承诺，并呼吁国际社会向这一进程提供及时而充分的支助。

“安全理事会呼吁中非共和国政府和所有政治利益攸关方确保及时、有效和透明地为 2009 年和 2010 年市政、立法及总统选举进行筹备。

“安全理事会欢迎秘书长在其 2009 年 3 月 3 日信(S/2009/128)中提出的关于设立联合国中非共和国建设和平综合办事处（中非建和办）以接替当



前联合国建设和平支助办事处(中非支助处)的建议。安理会满意地注意到，联合国建设和平综合办事处将履行以下任务：

“ (a) 协助国家和地方努力落实对话成果，特别是通过向治理改革和选举进程提供支助；

“ (b) 协助圆满完成解除武装、复员和重返社会进程以及安全部门机构改革，并为促进法治活动提供支助；

“ (c) 支助努力恢复国家在各省的权威；

“ (d) 支助努力增强国家人权能力并促进尊重人权以及法治、公正和问责；

“ (e) 密切配合并支持建设和平委员会的工作以及《建设和平战略框架》和建设和平基金资助项目的实施；

“ (f) 就该区域和平与安全面临的新威胁与联合国中非共和国和乍得特派团(中乍特派团)交流相关信息和分析结果；

“安理会还请秘书长确保该综合办事处履行以下补充任务：

“ (g) 帮助确保在实施《全面和平协议》及复员进程时，适当处理儿童保护问题，包括为此向第 1539(2004) 号和第 1612(2005) 号决议所设监察和报告机制提供支助。

“安理会请秘书长确保尽快完成向新综合办事处的平稳过渡，包括及早部署新的特别代表和副特别代表。安理会还请秘书长在其下次报告中向安理会通报新办事处的结构和编制，同时铭记特别政治任务的资源是有限的。

“安全理事会欢迎建设和平委员会向中非共和国提供支助，期待最终敲定《建设和平战略框架》，并且呼吁捐助界与委员会合作确定对中非共和国长期稳定与发展至关重要的部门，加强它们对这些部门的支助。”